

迈向“健康中国 2030” 瑞士再保险在京举办中国癌症论坛 凝聚各方力量 弥合健康保障缺口 提高社会韧性

北京,中国 (2019 年 10 月 24 日)——近期,国家卫生健康委员会等十部委多个部门联合印发了《健康中国行动——癌症防治实施方案(2019-2022 年)》,为中国的癌症风险防控和癌症治疗支持做出了进一步指导。如何通过商业保险产品和服务,帮助社会更好应对癌症风险和负担,助力实现“健康中国 2030”的目标,成为保险行业讨论的热点话题。在此背景下,瑞士再保险近日在北京举办了以“从愿景到韧性,迈向‘健康中国 2030’”为主题的中国癌症论坛,邀请来自监管部门、公共卫生健康管理部门、医学领域及保险行业的专家和学者,共同分享当前医学界在癌症等重大疾病的筛查和诊疗方法上取得的突破,并探讨中国在应对癌症风险、增强社会韧性方面所面临的机遇与挑战,以及从健康商业保险领域寻求解决之道。

瑞士再保险亚洲再保险业务首席执行官及亚洲区总裁赫博山 (Russell Higginbotham) 表示:

“瑞士再保险积累了深厚的风险知识和寿健险的业务实战经验,这为我们理解癌症的长期发病趋势、推进保险科技的应用及与中国的合作伙伴们进行跨行业创新提供了巨大优势。未来,瑞士再保险将持续加强在中国的人才和风险管理知识等方面的投入,助力实现健康中国的愿景,促进增强社会韧性,最终帮助人们增加对于健康风险知识的了解,并选择更健康的生活方式从而降低健康风险。”

本次论坛的议题之一包括在中国健康险市场的快速增长的情况下,健康险在应对重大疾病负担的重要价值与作用。瑞士再保险瑞再研究院的研究表明,中国消费者对健康保险需求的认知较高,而消费者购买健康保险的可覆盖的风险,首要考虑是由重大意外事故导致的高昂医疗费用,紧随其后的是癌症和心脏病导致的医疗成本。如何满足消费者对健康险产品的要求,特别是应对癌症等重大疾病的产品,成为保险市场关注的重点。

瑞士再保险中国区人寿及健康险市场业务部负责人张永强表示:“中国目前的重疾保险市场发展呈现出规模大、增长速度快、参保人群趋于年轻化等显著特征。面对广泛消费者更加多样化和个性化的需求,寿险行业已经处于从量变到质变发展的关键转型阶段——如何为客户提供更有效满足实际需要的保险产品服务,同时可以保证行业稳健地持续发展,不断提升产品服务供给和风险管理能力是行业面临的共同挑战。”

医疗技术的进步是文明进步的标志和人类的福祉,寿险健康保险行业可以在这种进步和发展中发挥更大的作用。**张永强认为:**“随着中国老龄化的进程加速,癌症的发生率也越来越高,同时医疗水平的进步和新诊疗手法的出现也会在短期内大幅提升医疗费用。无论是从社会的和谐发展还是从居民的健康生活角度,市场都呼吁保险行业能够为癌症重疾提供有效的支持和保障。我们认为企业和政府监管部门需要共同努力来应对寿险行业发展中的机遇和挑战,进一步激发市场活力,为消费者提供更加多样化和创新性的健康类保险产品。”

目前,中国的癌症发病率和死亡率均呈上升态势,已经成为严重威胁中国人群健康的公共卫生问题之一。根据《全球癌症负担报告》,在 2007 年-2017 年期间,中国的癌症发病率年均增长超过 2%,是全球发病率增幅最大的国家之一。而随着中国人口老龄化的不断加剧,这一数字可能会进一步增长。

关于瑞士再保险

瑞士再保险集团是世界领先的再保险、保险和其他保险型风险转移方式的提供商,致力于提高世界的恢复力。作为预测和管理风险的专家,瑞士再保险的关注范围从自然灾害、气候变化一直到人口老龄化、网络犯罪风险。瑞士再保险集团的目标是促进社会的繁荣进步,并为客户打

造新的机会和解决方案。瑞士再保险集团于1863年成立，总部位于苏黎世，通过全球约80个办事处的经营网络开展业务。瑞士再保险1995年在中国设立办事机构，并于2003年在北京设立分公司，在全国范围内提供全面的再保险产品与服务。

有关瑞士再保险集团的更多信息，请访问：www.swissre.com/china